

Scriitorul Grigore Vieru aniversat de Biblioteca Județeană „Lucian Blaga” Alba

Duminică, 14 februarie 2021, Consiliul Județean Alba și Biblioteca Județeană „Lucian Blaga” Alba, în parteneriat cu Uniunea Scriitorilor din România, Filiala Alba – Hunedoara, îl vor aniversa pe scriitorul Grigore Vieru, la 86 de ani de la naștere. Activitățile menite să aducă în atenția publică viața și opera scriitorului se vor desfășura în marea lor majoritate online, pe paginile oficiale Facebook, Twitter, Youtube și Instagram ale bibliotecii, excepție făcând momentul oficial al depunerii de flori și coroane la bustul poetului, moment ce se va desfășura la ora 12:00, pe Aleea Scriitorilor din Alba Iulia.

Pe tot parcursul zilei de 14 februarie 2021, cei interesați vor putea afla lucruri inedite atât din viața scriitorului Grigore Vieru, cât și din interacțiunile lui cu cititorii și oamenii de cultură ai județului Alba, acesta fiind prezent în repetate rânduri la proiectele culturale derulate în județul Alba. Programul de postare online a rubricilor dedicate lui Grigore Vieru, pe paginile de Facebook, Instagram, Youtube și Twitter ale instituției este următorul:

Ora 9:00 - Medalion literar „Grigore Vieru”;

Ora 10:00 - Recomandare carte adult: VIERU, Grigore, Taina care ma apără: Opera poetică, Iași, Princeps Edit, 2008;

Ora 11:00 - Recomandare carte pentru copii: VIERU, Grigore, Rugăciune pentru mama, Craiova, Scrisul Românesc, 1994;

Ora 12:00 - Omagiu lui Grigore Vieru, festivitate de depuneri de flori la bustul scriitorului

Ora 13:00 - Citatul zilei

Ora 14:00 - Știați că...?

Ora 15:00 - Expoziție de carte: Grigore Vieru în colecțiile bibliotecii

Ora 16:00 - Poezia zilei: Scrisoare din Basarabia de Grigore Vieru

Ora 17:00 - Interviuurile bibliotecii – Invitat sculptorul Romi Adam, realizator al bustului lui Grigore Vieru din Alba Iulia și Chișinău; moderator Daniela Floroian

Ora 18:00 - Biblioaliza: povestirea „Pâine cu rouă”, de Grigore Vieru, în lectura Liudmilei Ciofică

Grigore Vieru s-a născut la 14 februarie 1935 în Pererâta - Hotin din Republica Moldova. A debutat editorial în 1954 cu volumul de versuri pentru copii, „Alarma”, în același an câștigând Premiul II la concursul literar Festivalul Tineretului. În 1959 începe o intensă activitate jurnalistică, totodată publicând numeroase volume de poezie și proză. În anul 1974, urmare a rezultatelor pe tărâm literar a fost invitat de către președintele Zaharia Stancu să se alăture scriitorilor din Uniunea Scriitorilor din România. Urmează o serie de premii și distincții pentru activitatea literară, primite atât în Republica Moldova cât și în România. În 1988 primește cea mai prestigioasă distincție internațională în domeniul literaturii pentru copii, Diploma de Onoare „Andersen”. Din 1990 se implică intens în lupta pentru unitatea românilor fiind cel care propune și realizează celebrul pod de flori de peste Prut și tot în 1990 este ales membru de onoare al Academiei Române, cuvântul de laudatio fiind rostit de Zoe Dumitrecu – Bușulenga. În 1996 este decorat cu Ordinul Republicii iar în 2007 i se confera titlul de Doctor Honoris Causa al Academiei de Științe din Republica Moldova. În același an primește Medalia de Aur a Organizației Mondiale de la Geneva.

Grigore Vieru a decedat la 18 ianuarie 2009, la ora 1:20, în urma unui grav accident de circulație. În semn de prețuire pentru activitatea sa literară și pentru lupta neobosită pentru unitatea românilor, în 19 ianuarie 2009, președinția României i-a acordat post mortem, Ordinul Național „Steaua României” în grad de Mare Cruce.



BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ „LUCIAN BLAGA” ALBA

Str. Trandafirilor, Nr. 22, Alba Iulia, jud. Alba, România

Tel. 0258 811 443, Fax: 0258 817 204

Email: bjalba@gmail.com • managerbiblioteca@yahoo.com • www.bjalba.ro

ISIL RO-AB-0195

Informatii suplimentare:

Daniela Floroian, bibliotecar

E-mail: bjadanielafloroian@yahoo.com